
 

 
 

Protokoll der Jahreshauptversammlung 2026 des SoVD Ortsverband Jübek 
 

vom 28.03.2026 im Landgasthaus in Sollerup 
 
TOP 1: Der Vorsitzende Ulrich Manteuffel eröffnet um 14:30 Uhr pünktlich die Sitzung und 

begrüßt die anwesenden Mitglieder. Er stellt fest, dass die Einladung fristgemäß 
erfolgt ist und es keine Einwände dagegen gibt. 

  
TOP 2:  Es sind mehr als 50 Mitglieder anwesend, die Beschlussfähigkeit ist damit 

festgestellt. 
 
TOP 3: Der Vorsitzende bittet die Teilnehmer kurz aufzustehen, soweit es Ihnen möglich ist 

für eine Gedenkminute für die Verstorbenen. 
 
TOP 4: Er verweist auf das ausliegende Protokoll der letzten Jahreshauptversammlung und 

bittet um Genehmigung. Es erfolgen keine Einwände, das Protokoll ist damit 
genehmigt. 
 
Bevor nun die Ehrungen erfolgen überbringt Claudia Knorn vom Kreisvorstand 
Grüße vom Landes- und vom Kreisverband und erwähnt den Rücktritt der 
Kreisvorsitzenden Christiane Tramm aus gesundheitlichen Gründen. Sie informiert 
über die steigende Anzahl der Mitglieder im Kreis- und im Landesverband,  
sowie die steigende Anzahl der Verfahren und die Beträge die für die Mitglieder 
erstritten wurden. 
 

TOP 5: Der Vorsitzende informiert über die Ehrung langjährige Mitglieder, wir haben 
diesmal 3 Jubilare. Er überreicht die Urkunden und bedankt sich bei den Jubilaren 
für die langjährige Treue. 

 
TOP 6:  Es folgen die Berichte des Vorsitzenden, des Kassenwarts und der Sprecherin der 

Revisoren.  
Der Vorsitzende berichtet über die Veranstaltungen und Fahrten des vergangenen 
Jahres und nennt die Termine der geplanten Veranstaltungen und Fahrten in 
diesem Jahr. Beim Grillen gab es in diesem Jahr ein Problem da einige sich vorher 
nicht angemeldet hatten und daher zu wenig eingekauft wurde für die Veranstaltung. 
Er bittet darum sich unbedingt zu den Veranstaltungen rechtzeitig anzumelden.  
Die Fahrten führen wir in diesem Jahr allein durch.  
Der Kassenwart verliest seinen Bericht und weist darauf hin, dass auch in diesem 
Jahr wieder mehr Geld ausgegeben wurde, als eingenommen. Er berichtet über die 
Einnahmen und Ausgaben und wofür das Geld im Einzelnen verwendet wurde.  
Die Sprecherin der Revisoren verliest den Prüfungsbericht. Es gab keine 
Beanstandungen. 

 
TOP 7: Anschließend bittet Sie die Mitglieder um Entlastung des Kassenwarts und des 

Vorstands. Es erfolgt eine Abstimmung darüber: Der Vorstand und der Kassenwart 
werden einstimmig entlastet. 

 
TOP 8: Dann folgt eine Kaffeepause 
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TOP 9: Bevor die Wahlen beginnen wird Claudia Knorn vom Kreisverband als Wahlleiterin 

gewählt. Dann erfolgen die Wahlen bei denen die Vorschläge des Vorstandes 
allgemeine Zustimmung fanden. Der Schriftführer Winfried Bonwetsch wies darauf 
hin, dass er nur noch 2 Jahre für das Amt zur Verfügung steht. 
 

Folgende Mitglieder wurden einstimmig gewählt: 
 

Vorsitzender:  Ulrich Manteuffel 
Stellv. Vorsitzende:  Silke Kramer 
Frauensprecherin:  Karin Beyer 
Kassenwart:   André Manteuffel 
Schriftführer:  Winfried Bonwetsch 
Beisitzer:   Dieter Becker  Klaus Günther 
   Ursula Röthel  Gudrun Krenz 
   Annekatrin Andersen Friedrich Martin 
 
Als Revisoren wurden gewählt: 
Anke Horn, Silke Koslowsky und Sonja Kraack. 
 
Als Deligierte für den diesjährigen Kreisverbandstag wurden gewählt: 
Anke Horn, Karin Beyer, Silke Kramer. 

 
 
TOP 10: Der Vorsitzende erörtert noch einmal die Veranstaltungstermine im Einzelnen und 

weist auch auf die Spielenachmittage in Jübek im Dorfgemeinschaftshaus hin zu 
denen jeder herzlich willkommen ist. Es liegen Zettel auf den Tischen aus mit den 
Beschreibungen der Fahrten und es hat jeder beim Unterschreiben der 
Teilnehmerliste eine Liste mit allen Terminen für dieses Jahr erhalten. Das 
Grünkohlessen findet in diesem Jahr am 11.12. bei Goos statt. Für Ende November 
ist noch eine Weihnachtsfahrt nach Riebe geplant, der genaue Termin steht aber 
noch nicht fest. Die Termine werden alle immer rechtzeitig im Amtsblatt 
veröffentlicht.  

 
TOP 11: Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Teilnehmern und wünscht allen eine gute 

Heimfahrt. 
 
Anlagen: 
Kopie des Kassenberichts 
 
 

Winfried Bonwetsch 

 


